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ATA N°27/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 09ª REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA, DA 27ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO 
DAª LEGISLATURA, REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2.017.  
 
Aos vinte seis dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, realizou-se 
na sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, 
a 09ª Reunião Ordinária da 27ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Elizeu de Almeida, Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido 
Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente 
reunião teve início às 21h30min e o término às 22h00min. O senhor Presidente 
solicitou o senhor Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, que efetuasse a leitura 
de um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a 
apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, 
e aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor 
Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias 
constante para o expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº 021/2017 – AUTORIA 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A 
EFETUAR A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2017, 
INCLUSÃO NAS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA DE 2017 E INCLUSÃO NO 
PLANO PLURIANUAL 2014-2017 DO MUNICIPIO DE QUARTO CENTENÁRIO – 
PARANÁ. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos 
Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta 
casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet.  Falou que é uma sessão 
extraordinária projeto de lei nº021/2017 que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
efetuar abertura de crédito especial no orçamento de dois mil e dezessete e inclusão 
no plano plurianual dois mil e quatorze a dois mil e dezessete, esta matéria ela se 
refere a uma abertura de crédito com destinação específica a fundação da 
impedância e da adolescência num valor de vinte um mil e alguma coisa 
aproximadamente vindo de doações e que esta sendo votado hoje uma 
suplementação e tem aqui meu voto favorável, no mais eu retorno na minha 
explicação pessoal.  O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, falou que o 
projeto de lei deveria ser lido pelo Secretário que é o Projeto de Lei nº021/2017 assim 
como o Vereador disse de “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR A 
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2017, INCLUSÃO NAS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA DE 2017 E INCLUSÃO NO PLANO PLURIANUAL 
2014-2017 DO MUNICIPIO DE QUARTO CENTENÁRIO – PARANÁ, esta é a 
matéria constante para o expediente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da 
palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Valdir Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que gostaria simplesmente declarar voto favorável 
a este projeto de lei como o Vereador já disse e explicou a inclusão das diretrizes 
orçamentarias no valor de vinte um mil e duzentos oitenta e três, então venho 
complemente declarar voto favorável e volto na explicação pessoal senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
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Vereador Silvio Aparecido Bessani, dispensou o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan 
de Moraes Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet.  Falou que este valor de vinte um e duzentos e oitenta e 
três é um valor que foi doado no abatimento do imposto de renda doado pelo senhor 
João Apoloni pela Coamo né Marcio pela Cooperativa Coamo e vai ser investido pela 
CIMEI de Quarto Centenário para adquirir equipamentos para montar uma sala de 
educação física voltada para crianças de  zero a dois anos e de dois a cinco anos é 
uma forma de melhorar o desempenho das crianças  a coordenação motora das 
crianças então vai ser muito bem vindo para CIMEI aqui de Quarto Centenário, 
Bandeirantes também vai ser contemplado, não então só Quarto Centenário e no 
mais eu volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, dispensou o uso da palavra. 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores, o 
senhor Prefeito e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que 
nos acompanham pela internet. Falou que este projeto de lei é uma doação para 
creche de vinte mil e duzentos e oitenta e três, é muito bom e muito bem visto para 
nos, acho que todos nos temos uma criança, quem não tem neto e muitos têm filho lá 
na creche e muito bem vindo esta doação do senhor João Apoloni e que Deus 
abençoe e que seja bom para todos os nossos netos e filhos e para a nossa Creche e 
todo mundo e o nosso Município e meu mais obrigado a todos. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, 
dispensou o uso da palavra. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
passou para a ORDEM DO DIA: consta, QUE “AUTORIZA O EXECUTIVO 
MUNICIPAL A EFETUAR A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO DE 2017, INCLUSÃO NAS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA DE 2017 
E INCLUSÃO NO PLANO PLURIANUAL 2014-2017 DO MUNICIPIO DE QUARTO 
CENTENÁRIO – PARANÁ. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado 
por unanimidades de votos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra aos Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Todos 
os oradores inscritos dispensaram o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou 
mais uma vez a todos e falou que retornou para comunicar que a partir de amanhã 
estará aberta as inscrições para o nosso concurso do Município de Quarto Centenário 
e aqueles que tiverem interesse se atentarem ao prazo de inscrição, e também quero 
fazer um apelo às pessoas que estão nos ouvindo pela intente e as pessoas que se 
fazem presentes em relação de arrombamentos que tem acontecido em nossa cidade 
e quem tiver alguma informação ou alguma suspeita de alguém que faça alguma 
denuncia anônima ai na polícia ela preserva toda a identidade da pessoa que esta 
fazendo a denuncia porque nos precisamos esclarecer e as coisas estão ficando 
assim muito tumultuado aqui pra nos uma cidade tão pequena, então aquele que tiver 
alguma informação de suspeita pode ser que tenha uma veracidade na suspeita 
então ai é muito bom que as pessoas façam as denúncias anônimas para que a gente 
possa o mais rápido possível de resolver estes problemas que esta acontecendo em 
nosso Município, era o que tinha pra dizer senhor Presidente e boa noite a todos. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
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dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou ao senhor Presidente que 
tem quatro anos de mandato e vim de uma reeleição Vereadores a seis meses 
atuante e desde já quero parabenizar o senhor João Apoloni a Família Apoloni não só 
ele, o Grupo Apoloni por estas doações do imposto de renda que ele veio doar tipo 
assim as pessoas que precisam, então penso assim hoje temos em nosso Munícipio 
temos uns seis fazendeiros fortes e grandes, então se pensar Marcinho, Secretário e 
Presidente e desenvolver algum trabalho para que estes dos nossos fazendeiros 
façam isso, como é imposto de renda ele é declarado em folha de imposto de renda 
então isso aqui não custa nada para o fazendeiro ele esta disponibilizando o dinheiro 
que ele ia pagar para o Governo, então eu acho que é muito importante demais para 
que desenvolva outro projeto para que venha outro dinheiro dos agricultores já que é 
quase um fundo perdido que vi para o governo federal então nos realizar para o 
Município de Quarto Centenário que seria muito importante isso aqui o senhor João 
Apoloni deve estar doando aqui um meio por cento do que ele produz hoje no nosso 
Município, então eu peço muito isso hoje  senhor Presidente e vamos pensar nos 
Vereados em um fundo para que eles os outros fazendeiros vem fazer esta doação 
em nosso Município, obrigado e boa noite. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, 
falou que retornou na explicação pessoal para falar da mesma fala do Vereador Silvio 
para reforçar a administração que reúna não só os agricultores mais como os grandes 
empresários de Quarto Centenário e explique pra ele como é o método que deve agir 
para poder a Prefeitura uma instituição deve ser doado para uma instituição com este 
valor que vai ser abatido no imposto de renda deles, e aproveitando a presença do 
Secretário da administração aqui a alguns requerimentos tanto meu como dos demais 
Vereadores nos fizemos aqui a respeito de quebra molas, eu estive sábado retrasado 
no velório aqui do saudoso Antônio Picotti a gente vê que aquela Rua Bartolomeu é 
estreita e dos dois lados estavam os carros e passou uma pessoa ali na hora numa 
velocidade alta e não tem quebra mola lá inclusive quase atropelou uma pessoa que 
veio de fora e a pessoa era meu amigo cheguei e liguei pra ele e conversei expliquei 
pra ele que tinha que respeitar um pouco lá e hoje nesta Rua do Mutirão a primeira 
aqui em cima também uma outra pessoa que estava indo para Goioerê e para não 
dar carona passou aqui correndo e depois eu liguei pra ele também porque eu estava 
com pressa, então Secretário reunir a comissão de trânsito não sei se tem instalado 
aqui em Quarto Centenário e ver aonde é necessário instalar quebras molas nestas 
ruas ai principalmente aonde foi feito asfalto recentemente antes que aconteça algum 
acidente então peço que olhe com carinho nesta situação, no mais quero desejar uma 
boa semana a todos e que Deus abençoe. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, dispensou o uso da palavra. 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou que o Vereador Akio comentou sobre estes assaltos e 
arrombamentos e me lembrei de uma conversa que estive com o Vereador Yuri 
sábado a respeito da Polícia Militar e seria conveniente nos reunirmos novamente 
com eles pra que possamos ter mais apoio da Polícia Militar que vem de Goioerê para 
segunda informação o Vereador Yuri comentando comigo sábado e já por duas vezes 
ele fez ligação para a polícia e eles não estavam aqui no Município eles estavam em 
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Goioerê fazendo outra ocorrência em Goioerê, então seria bom à gente sentar para 
que ajuste isto ai para que não venha acontecer porque na hora que a gente precisa 
da polícia aqui eles tem que estar aqui né, a gente sabe que só fica dois estamos 
precisamos mesmo quem sabe até da Rotam dar uma passada aqui no Bandeirantes 
e na Jóia para que as vezes evita alguma coisa assim como estes arrombamentos 
que estão acontecendo, agradeceu sobre esta doação que do João Apoloni, como os 
Vereadores falaram se todos fossem assim nossas Creches e nossa Escolas seriam 
melhor com estas doações que estas doações que são bem vindas e se todas os 
fazendeiros fizessem estas doações seria ótimo, e aproveitar Márcio Secretário da 
Administração quero fazer um requerimento verbal a gente precisa de um cascalho 
urgente para última Rua  de Bandeirantes saída para o Porto Dois eu falei com Cido 
Varisto e falou que ia fazer e fizeram a Rua de cima e não fizeram a ultima debaixo e 
ele falou que vai esperar mais uma tempo para fazer uma coisa melhor mais lá 
realmente esta precisando demais, estes dias precisou do carro da saúde passar lá e 
estava barro ai não teve como o carro passar, então estou fazendo este requerimento 
verbal se possível amanhã o quanto o mais rápido possível  você conversar com o 
nosso Secretário do pátio ai para que venha solucionar aquele problema uma Rua 
curta Rua pequena que tem ali mais tem vários moradores e precisa ser solucionado 
o problema é o que tenho para o momento senhor Presidente e muito obrigado e 
desejo  a todos uma ótima noite. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou mais uma vez a 
todos nesta casa de leis, falou que é favorável este projeto de lei também, foi bom o 
Vereador Silvio ter falado se todos pegassem igual o João Apoloni e tem bastante 
fazendeiro ai também Zé Calino, Mauro Carlucci bastante e se cada um doasse um 
pouquinho para o nosso Município pra Creche né que esta precisando cada coisa 
mais, mais é melhor, e agora eu tenho certeza que começou e todos vão ver o lado e 
todas as pessoas são boas e vai ver este lado nosso ai, e falando também que esta 
acabando a sessão e daqui a pouco estou indo para Curitiba com o Prefeito porque 
temos que estar lá às dez horas da manhã porque nos ganhamos uma Viatura nova 
do Deputado Artagão vai eu e mais quatros Vereadores daqui então é só chegar em 
casa a mala já esta pronta para ir atrás desta Viatura amanha nos temos que receber 
lá em Curitiba é e bom para nos todos e dar um carro novo para as polícias 
trabalharem e cobrar mais um pouco deles para trabalharem mais um pouco de meia 
noite até as três esta tendo muito ladrãozinhos vindo de Goioerê e esta dando 
problema na Cidade era tão sossegado né vamos fazer a nossa parte e dar um carro 
novo na mãos deles para eles trabalharem um pouquinho mais, e nos mais tudo de 
bom para vocês e uma boa semana para cada um e que Deus abençoe cada um de 
vocês. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, deixou parabéns ao Grupo 
Apoloni pelas doações que tem feito pelo nosso Município que desde sempre fizeram 
e também a administração por fazer a sala de educação física para as crianças 
tivemos uma reunião aqui com os Vereadores e com a Polícia Militar de Quarto 
Centenário com o Comandante da nossa Cidade e Comodante de Goioerê e ele nos 
garantiu que a Rotam ia estar passando aqui e que a Polícia ia ser mais intensiva e 
tive em conversa também com o Coronel Major Santos semana passada inclusive ele 
precisa de um terreno aqui em nosso Munícipio para a gente ver com os Fazendeiros 
ai para que se construa uma nova unidade para Quarto Centenário onde possa por 
um veículo apreendido, aonde pode ter mais espaço para a polícia então isso dai são 
coisas que a gente tem interesse de poder estar ajudando e também de estar 
cobrando eles e se precisar também falar com o Major que destine mais gente para 
Quarto Centenário semana passada ou semana atrasada se não me falhe a memória 
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tinha um preso também acho que na Santa Casa estava em tratamento e a Polícia 
inteira da região toda estava lá para poder, um dia era o pessoal de Quarto 
Centenário outro dia era de Goioerê e outro dia era de Rancho Alegre, então por isso 
ficou com pouco policial aqui na Cidade mais esta semana passada ocorreu  três a 
quatro roubos aqui na Cidade não sei se o pessoal estavam ai e se os policiais 
estavam ai ou não, então são coisas que a gente esta vendo e analisando e cobrando 
deles e a questão da viatura também quero dizer uma boa viagem ao senhor 
Vereador Ennio e mais algum Vereador que for junto, então vai ter uma viatura nova 
para ajudar na segurança do nosso Município no qual o Deputado Artagão esta 
mandando para o nosso Município, o Artagão é o Deputado que nos vamos estar ai 
pedindo voto pra ele e vamos estar ajudando ele para a próxima legislação. Fez a 
leitura de um ofício nº058/2017/SEFZ, no qual convidam os senhores Vereadores< 
Funcionários e Munícipes para participarem da Audiência Pública que realizar se a no 
dia vinte e sete de junho, às nove horas da manhã, e da Conferência que realizar se a 
no dia trinta de junho, às nove horas da manhã, local plenário da Câmara Municipal 
de Quarto Centenário, no qual tem o objetivo de debaterem alterações relacionadas 
ao Plano Diretor do Município. Não havendo mais nada a ser tratado o senhor 
Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a presente reunião, em seguida 
solicita a lavratura da presente ata que será levada à apreciação do Soberano 
Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 26 de 
Junho de 2.017. 
 
 
 
 
 
 
 

CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 


